
ВІЙНА В УКРАЇНІ
Тимчасовий захист для українців
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Законодавчим декретом 16/2023  ст. 2 продовжено  усі дозволи на 
тимчасовий захист до  31.12.2023, внаслідок чого:

дозвіл на проживання для тимчасового захисту, хоч і має термін дії 
04.03.2023, дійсний до 31.12.2023;

немає необхідності подавати заяву на продовження до відповідного 
управління поліції, оскільки продовження діє автоматично;

громадяни України, які прибули на територію країни після 
04.03.2023, зможуть подати  заяву до Квестури про видачу посвідки на 
проживання для тимчасового захисту з терміном дії до 31.12.2023.

Продовження посвідки на проживання  
для тимчасового захисту

Залишається ймовірність, що захист може припинитися навіть 
раніше, ніж це вирішить  Рада  Союзу.
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Права, пов’язані з дозволом на проживання   
для тимчасового захисту

стати на облік в НСОЗ /SSN - Національна Система Охорони Здоров’я;

отримати код  X22 ( право на безкоштовні медичні послуги), виданий під час 
реєстрації в  НСОЗ та вибору сімейного лікаря - терапевта та/або  педіатра;

право на  роботу : найману, сезонну, самозайнятість;

укласти договір оренди на своє ім’я;

брати участь у всіх навчальних, професійних курсах, проходити навчальну та 
виробничу практики.  

Особи, які подають заяву на дозвіл на проживання для тимчасового 
захисту, і ті, хто його має, можуть:
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Власник дозволу на проживання для тимчасового 
захисту також може подати заяву про міжнародний 
захист, відповідно до  законодавства (Законодавчий 
декрет 25/2008);

Проте розгляд заяви про міжнародний захист 
відкладається  до закінчення терміну тимчасового 
захисту.

ІНШІ ВИДИ ПОСВІДКИ НА ПРОЖИВАННЯ: 

МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ
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До введення  Законодавчого декрету 20/2023, т. зв 
Декрету Кутро, дозвіл на проживання для спеціального 
захисту міг  бути визнаний, якщо видворення іноземця 
з Італії призвело б до порушення його права на 
приватне та сімейне життя, беручи до уваги характер 
та ефективність сімейних зв’язків іноземця- заявника, 
його фактичну соціальну інтеграцію в Італії, тривалість 
його перебування на національній території, наявність 
сімейних, культурних чи соціальних зв’язків із країною 
походження.

Сьогодні,  відповідно до Указу Кутро, дозвіл на 
проживання для Спеціального захисту може бути 
визнаний лише тоді, коли в країні існує ризик 

переслідування за ознаками раси, статі, мови, 
громадянства, релігії, політичних переконань, 
особистих чи соціальних обставин, сексуальної 
орієнтації та гендерної ідентичності ;якщо існує 
ризик тортур, нелюдського поводження або 
такого, що принижує гідність, ; якщо відповідає 
вимогам, зазначеним у ст. 5 ко. 6 T.U.I (що включає 
всі конституційні та міжнародні зобов’язання, 
включаючи право на повагу до приватного та сімейного 
життя, про яке йдеться у статті 8 ЄКПЛ - Європейська 
конвенція з прав людини ).
Крім того, це дозвіл, який більше не можна 
конвертувати у  дозвіл на проживання для  роботи.

ІНШІ ВИДИ ПОСВІДКИ НА ПРОЖИВАННЯ:

Спеціальний захист
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Суд у справах неповнолітніх з поважних причин, пов’язаних з психофізичним 
розвитком, 
беручи до уваги вік та стан здоров’я неповнолітнього, який перебуває на 
території Італії, може дозволити в’їзд або перебування члена сім’ї.
Запит повинен бути поданий, навіть особисто батьками неповнолітнього, до 
Територіального   суду   у справах неповнолітніх;
Суд призначає зустріч з батьками  і отримує звіти від  соціальних служб та 
висновок Прокуратури при суді у справах неповнолітніх;
Наприкінці процедури суд ухвалює постанову, якою він може уповноважити 
батьків
неповнолітнього залишитися в Італії.
Дозвіл на проживання, виданий наприкінці процедури, дозволяє працювати  та 
може бути конвертований  у дозвіл на проживання для  роботи.

ІНШІ ВИДИ ПОСВІДКИ НА ПРОЖИВАННЯ:

Дозвіл на проживання згідно ст. 31 Законодавчого 
декрету 286/1998
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Ст. 19, ц. 2 літ. d-bis - Законодавча постанова 286/98 зі змінами, внесеними 
Законодавчим декретом. 20/2023, т. зв Указ Кутро, передбачає, що іноземець, який 
має захворювання, пов’язані з особливо серйозними патологіями, які не піддаються 
належному лікуванню в країні походження, що підтверджується відповідною 
документацією, виданою державним закладом охорони здоров’я , або можуть 
спричинити   значну шкоду його здоров’ю у разі повернення до країни походження, 
має праводля подання запиту  на дозвіл на проживання з мотивів здоров’я.
Запит необхідно подати до Імміграційного відділу головного управління поліції за 
місцем проживання;

У таких випадках Квестура  видає дозвіл на проживання для лікування на термін, 
підтверджений довідкою про стан здоров’я, у будь-якому разі не більше одного року, 
з можливістю продовження до тих пір, поки є на те необхідність.
Цей дозвіл  дійсний лише на національній території. Після змін, внесених т. зв 
Указом Кутро його більше не можна конвертувати в дозвіл на проживання по  роботі.

Дозвіл на лікування
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Ph: Tom Parsons / Unsplash

Регламент (ЄС) 2022/1280 визнає, що власники дійсних українських 
посвідчень водія, які користуються тимчасовим захистом або мають 
квитанцію про отримання відповідної заяви, мають можливість 
пересуватися в межах національної території без зобов’язання 
пред’являти завірений переклад або міжнародні документи.

Положення поширюється на всі зразки дійсних українських 
посвідчень водія. У випадку, якщо в водійському посвідченні 
дані містяться виключно кирилицею, необхідно буде пред’явити 
інший відповідний документ для підтвердження особи власника, 
наприклад, паспорт або дозвіл на проживання.

Водійські права
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Громадянин України, власник посвідки на 
проживання для тимчасового захисту, власник 
транспортного засобу, зареєстрованого в Україні, 
може подати заяву на видачу номерного знака EE, 
який дозволяє вільний обіг транспортного засобу без 
необхідності його реєстрації в Італії.

Кожен громадянин України, який має тимчасовий 
захист, може вимагати видачу номерного знака ЕЕ 
лише на один транспортний засіб, зареєстрований 
на його ім’я та для власного користування.
Заявка на видачу таблички EE повинна бути подана 
до відповідного Управління цивільної моторизації.

Документи, необхідні для видачі таблички ЕЕ:

паспорт або інший документ, що засвідчує 
особу,

посвідка на проживання для тимчасового 
захисту

українська облікова картка.

У разі продовження посвідки на проживання для 
тимчасового захисту термін дії номерних знаків EE 
автоматично продовжується. Дозвіл на проживання 
для тимчасового захисту повинен завжди 
зберігатися на борту транспортного засобу.

Обіг транспортного засобу:
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Власник дозволу на проживання для тимчасового захисту, як 
роз’яснено INPS в циркулярі № 41 від 2023 року, може  запросити та 
отримати універсальну єдину допомогу.

Одноразова і універсальна допомога - це економічний внесок, який 
видається сім’ям, які мають дітей на утриманні (від сьомого місяця 
вагітності до досягнення двадцяти одного року, а для дітей-інвалідів 
обмежень за віком немає).

Щоб подати заявку, необхідно мати оновлену форму ISEE, а заявку 
необхідно надіслати в INPS в електронному вигляді.

Єдина допомога та інші види допомоги  для 
українських сімей
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Бонус на проживання є додатковим внеском, який 
сплачується громадянам України, які звернулися з 
проханням про надання посвідки на проживання для 
тимчасового захисту.
Оформити субсидію можна до 31 грудня 2023 року.
Його можна зробити на веб-сайті Цивільного захисту 
(https://contributo-emergencyucraina.protezionecivile.gov.
it), для цього  необхідно:

подати заяву на отримання дозволу на 
проживання для тимчасового захисту в  
Імміграційне управління міста, в якому Ви 
проживаєте;

мати  Податковий код;

мати номер мобільного телефону та електронну 
адресу.

Бонус на прожитковий мінімум

Прожитковий внесок становить 300 євро на місяць для 
дорослих і 150 євро на місяць для неповнолітніх. Він 
виплачується максимум за три місяці, і щоб отримати 
його, ви повинні проживати  в окремому житлі 
принаймні десять днів на місяць.

Сплачені суми можна зняти протягом 60 днів після 
прийняття запиту в будь-якому відділенні Poste 
Italiane.  

Необхідно мати документ, що посвідчує особу, посвідку 
на проживання для тимчасового захисту -  квитанцію 
про подачу заяви - та податковий код.
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Неповнолітні українці шкільного віку мають право на освіту, незалежно від місця 
проживання, і можуть регулярно вступати до італійських шкіл усіх рівнів. Прохання 
про зарахування неповнолітніх іноземців до італійських шкіл може бути подано в будь-
який час навчального року, як це передбачено Основним імміграційним законом.

 Багато асоціацій мобілізувались для організації курсів італійської мови для дорослих і 
дітей, орієнтованих на громадян України.

Відповідно до ст. 38 Законодавчого декрету 286/1998,  усі положення, що діють для 
неповнолітніх іноземців, які перебувають на національній території, щодо права на освіту, 
доступу до освітніх послуг, участі в житті шкільної спільноти, розповсюджуються також і на   
українських учнів,.

Право на навчання гарантується Державою, Регіональною та місцевою владою також через 
активізацію спеціальних курсів та ініціатив для вивчення італійської мови.

Неповнолітні та право на освіту (1/2)
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Неповнолітні іноземці без особистих документів або з невідповідними/неповними 
документами зараховуються  для досягнення кінцевої кваліфікації навчальних курсів.
Якщо у них немає податкового коду, запис можливо здійснити за допомогою  
фіктивного коду.

Їх зараховують до класу, який відповідає їхньому віку, хоча - на основі наявних 
когнітивних елементів - навчальні заклади можуть оцінити кожну ситуацію, 
розглядаючи включення до класу, що відповідає попередньому рівню навчання, щоб 
забезпечити неперервність  навчання.

Вони також мають право на отримання належної психологічної підтримки, яка може 
знадобитися у зв’язку з передбачуваними травматичними наслідками для дітей, 
викликаними серйозністю та раптовістю подій, пов’язаних з війною.
Крім того, персонал школи підтримується мовними та культурними посередниками.

Неповнолітні та право на освіту (2/2)
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Якщо український громадянин зазвичай проживає в місці, де 
неможливо подати заявку на проживання – наприклад, у випадку, 
коли його приймають у готельних об’єктах, які надають лише 
можливість вказати місце проживання – можна подати запит на т.зв. 
віртуальну резиденцію/прописку.

Для цього необхідно подати запит на співбесіду до Соціального 
секретаріату муніципалітету (PUA) за  місцем  вашого проживання із 
зазначенням адреси вашого проживання.

Потім Муніципалітет організовує співбесіду з соціальним 
працівником, який перевіряє документи та видає зацікавленій 
стороні довідку про відповідність запиту (сертифікат першого 
аналізу), за допомогою якої заявник може надіслати декларацію про 
місце проживання.

Віртуальна резиденція/прописка



НІ ВІЙНІ
ЗА МИРНУ ЄВРОПУ

Проект реалізується за підтримки благодійної організації Kids In Need of Defense (KIND). 
CILD та Progetto Diritti дякують KIND за щедру підтримку цієї ініціативи.

Рим, вія Етторе Джовенале, 79 , зона Пінєто

з понеділка по п’ятницю з 16:30 до 19:00 

тел.  06298777 - 3397925818

Неаполь, вія Санті Кваранта, 34, зона Порта Нолана

з понеділка по суботу з 9:00 до 18:00

тел. 3381685921

Катанія, вія Коппола 6, зона Чентро Сторіко

вівторок та четвер з 16:30 до 19:00 

тел.3383100216 - 3450182546

Палермо, вія Гете 22, зона Чентро Сторіко

понеділок, середа, п’ятниця з 16:30 до 19:00 

тел. 3383100216 - 3450182546

Правовий Проєкт онлус
segreteria@progettodiritti.it
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